



9月5日0时至20时

## 新增本土新冠病毒阳性感染者2例

均在隔离观察人员中发现

本报讯(记者 王越)9月5日,哈尔滨市政府新闻办召开疫情防控专场新闻发布会,市卫健委副主任杨超作主旨发布。

9月5日0时至20时,哈尔滨市新增本土新冠病毒阳性感染者2例,其中新冠病毒肺炎确诊病例1例,在道里区。新增新冠病毒无症状感染者1例,在道外区。均在隔离观察人员中发现。哈尔滨市此次疫情自8月27日首发以来,有确诊病例48例(含省外返哈闭环管理人员1例,含1例由无症状感染者转为确诊病例),无症状感染者22例。此次疫情传播速度快、隐匿性强,病例活动分散,风险场所广泛,社区传播风险较大,全市疫情形势依然复杂严峻。

为坚决贯彻落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,快速科学有效处置本轮疫情,按照市指挥部《关于进一步强化城区疫情临时管控措施的紧急通知》,对道里、道外、南岗、香坊、平房、松北、呼兰等7区(以下简称7区),继续实行临时管控措施。

当前正处在疫情防控关键时期,不能有丝毫侥幸心理和畏难情绪。我们还要慎终如始,真正把疫情防住,切实巩固来之不易的防控成果。希望广大市民朋友继续注意以下事项:

**按时参加区域核酸检测。**核酸检测是疫情防控“早发现”的重要手段,更是自我保护的关键防线,请广大市民自觉落实防控措施,有序开展核酸检测,确保区域核酸检测不落一户,不漏一人。

**增强疫情风险防控意识。**由涉疫地区来返哈人员应落实我市疫情防控要求,及时向所在社区、入住酒店、工作单位报备,按照防控要求做好隔离管控、健康监测及核酸检测。

**严格落实公共场所“逢进必扫”。**实行公共场所“健康码”验码,是加强人员密集场所防控,切实管住聚集性、管好流动性的有效举措。广大市民朋友要严格落实个人责任,做好个人防护措施,进入公共场所主动扫码测温。

感谢市民朋友对全市疫情防控工作的支持、理解和配合。让我们团结一心、众志成城,早日打赢我市疫情防控阻击战歼灭战。

## 对哄抬价格、价格欺诈、不明码标价等违法行为将严厉查处

如遇价格违法行为可拨打12315投诉举报

本报讯(记者 王越)9月5日,在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上,市市场监管局二级巡视员孙玉杰就我市在稳定物价方面采取的措施作发布。

我市本轮疫情发生后,按照市委、市政府统一部署,市市场监管局迅速启动价格应急监管措施,以确保群众“菜篮子”“米袋子”“果盘子”价格稳定为目标,严格规范市场经营者价格行为,不断加大检查执法力度,严厉打击哄抬价格、扰乱市场价格秩序等违法行为。主要采取了以下措施:

提前发布《规范市场经营者价格行为提醒告诫书》。向哈市86家大型商超、在哈117所高等学校、中专、中职、技工学校校内经营者发出提醒告诫,要求经营者严禁捏造、散布涨价信息,严禁哄抬

价格,扰乱市场价格秩序。截至目前,线上线下双线累计发放提醒告诫1731份。

密切关注价格动态,强化市场巡查监管。围绕农贸市场、连锁商超、社区超市三级保供体系,加强价格巡查检查,对全市6个主城区53个封控小区周边商超、农贸市场、菜店重要民生商品价格进行统计汇总,自8月30日至9月4日,个别蔬菜品种价格呈下降趋势,其他品种价格有小幅波动。

强化对重点经营场所的督导检查,坚决打击违法行为。以大型农批市场、大中型商超和连锁超市为重点区域,以查处哄抬物价、价格欺诈等违法违规案件为重点,集中组织执法力量,全面开展价格执法检查。截至9月4日全市共出动检查人员634人次,检查车辆215台次,共检查1207个经营场所,暂未发现价格违

法行为。

从市场检查巡查总的情况来看,我市民生商品价格基本平稳。在此,提示广大市民,经过商务等有关部门的努力,我市民生商品供应充足,不要因恐慌心理而过度囤积,人为造成价格上涨。如遇价格违法行为,可及时拨打12315投诉举报。再次提醒广大经营者,主动承担社会责任,加强价格自律,诚信守法经营,杜绝囤积居奇、哄抬价格、价格欺诈等违法行为发生。各级市场监管部门将继续加大检查执法力度,对借疫情防控和中秋、国庆假日之机,哄抬价格、价格欺诈、不明码标价等违法行为进行严厉查处,对情节严重、社会影响恶劣的违法经营者依法从重处罚、公开曝光,并纳入社会信用记录,进行联合惩戒。对涉嫌犯罪的,移送公安机关依法处理。

## 1例感染者曾与确诊病例在户外交流不到2分钟便导致发病

本次引起我市疫情毒株传染性强,短暂接触即可传播,潜伏期更长

在户外交流不到2分钟,导致发病。

本次疫情中,有感染者发病当天3次核酸检测为阴性;有家庭成员已出现二代病例却同时检出情况;有感染者从暴露到阳性检出长达7天,特别是5日新增病例,为26日曾在某餐馆就餐人员,从暴露到阳性检出长达9.5天。

这个案例的情况显示,这次引起我市疫情毒株传染性强,短暂接触即可传播,潜伏期与之前报道的1~7天相比,可能更长一些。这些都提示我市疫

情风险依然存在,一旦放松管控要求,必然会带来新的传播风险。再次提醒大家还要继续坚持,积极配合落实各项措施,巩固我们来之不易的防控成果。

增强防范意识。呼吁广大市民继续增强防范意识,保持“勤洗手、一米线、常通风、少聚集”等良好卫生习惯,严格落实核酸结果必查、体温必测、公共场所“逢进必扫码”等要求。

非必要不外出,做好健康监测。大力倡导辖区居民非必要不离居所,不聚集、不聚会、不聚餐,自觉肩负起自身健

康第一责任,时刻注意做好个人防护。疫情期间,持续做好自我健康监测,一旦出现疑似新冠症状要第一时间报告,及时规范就诊。

严格落实公共场所常态化防控措施。要进一步规范疫情期间公共场所扫码、测温、戴口罩、核酸检测证明查验等常态化防控管理,强化交通场站码头、公共交通工具、宾馆、民宿等住宿类场所,公园景区、早市等公共场所防疫“四件套”等防控措施落实。

严格落实“主动报备”“落地即检”。所有市域外来返人员需提前2天向属地社区(村)和单位完成自主报备,抵哈后第一时间向属地社区(村)和单位报告,并按要求分类落实各项管控措施。在机场、火车站、客运站、高速公路口等入哈通道接受报备查验,免费进行落地核酸检测。

中秋和“十一”假期将至,希望广大市民就地过节,非必要不外出,继续配合落实疫情防控措施,坚定信心、共克时艰,共同打好打赢这场疫情防控歼灭战。

## 哈尔滨市新增新冠病毒阳性感染者信息及活动轨迹

2022年9月4日0时至24时,哈尔滨市报告2例新冠病毒无症状感染者,现住香坊区北柞家园小区。根据流调结果,均为隔离管控期间发现,8月31日至9月3日无活动轨迹。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部要求广大市民,近期所有外地市抵(返)哈人员,抵达前需提前2天向所在属地社区(村)

和单位报备,抵哈后第一时间向所在属地社区(村屯)和单位(或所住宾馆)报告。高、中风险区人员建议暂缓来哈。同时请市民关注官方权威发布,进一步提高防范意识,不聚集、不聚会、不聚餐,养成出门佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离等文明健康生活习惯。

## 哈市暂停线下配送邮寄发票领购业务

本报讯(记者 周辰)5日,哈尔滨市税务局发布通知表示,因疫情防控原因,香坊区对部分区域实行延长管控,哈市邮寄发票领购业务暂停线下配送。

通知中提醒,纳税人申领发票可

以就近到办税服务厅窗口或自助办税终端申领。已通过电子税务局提交的可以拨打辖区主管税务机关对外公开电话申请退回。邮寄发票领购业务开通时间将另行通知。

防疫周知